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1. Indica, co nimero adecuado, a regra de uso de «h» que afecta as palabras destacadas destas ora-
cions.

* Ah, es ti! Que susto! Pensei que non habia ninguén na casa.
| |

* Hoxe lin que Ourense ten xa mais de cen mil habitantes.
| |
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Ela actuou coma unha harpia: chamoume alcohdlica.
| |
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Completa estas oracidns con palabras derivadas de historia, heroe, herdar e harmonia. Despois
clasificaas segundo a sta familia léxica e engade outras novas.

¢ O . protagonista deste comic pode voar e facerse invisible.

Como sigas actuando en contra de teu pai, el vaite ... .

Interésame moitoa ... de Galicia, sobre todo os petroglifos e as mamoas.
e Hoxe na reunién houbo un ambiente moi ... : ninguén discutiu nin berrou.

Segundo moitos, a lexitima ... do trono de Castela era Xoana a Beltranexa.

* Se non queremos estragar o noso futuro, compre ..................... urbanismo e natureza.

Segundoese ................... , 0 castelo de Vimianzo foi construido entre o século Xll e o XIlI.

O home que rescatou os nenos do incendio foi recofiecido poloseu ... .

Familia léxica de
«historia»

Familia léxica de
«heroe»

Familia léxica de
«herdar»

Familia léxica de
«harmonia»

Rodea cun circulo a palabra correcta de cada par.




-

=, “e., — Actividades

e L4
=
-

5. Completa este texto pofiendo «h» onde convefa.

Estevo arrimou a ldmpada ao corpo da sua ....irma. Estaba enchoupada en suor. A nena batia dente con
dente na ....inconsciencia da febre. A bruxa apartou a basta tea que a cubria e deixou ao aire o brazo
da picadura. Estaba ....orriblemente ....inchado desde o ....ombreiro ata os dedos. ....abia un circulo ne-
gro no lugar onde a vibora lle cravara os dentes e del ....irradiaba unha profunda cor morada. A bru-
xa tocouno e apertou cos dedos aqui e acola.

Minio Rodriguez Cueto, A pedra da serpe (adaptacion)

6. Completa adecuadamente as oraciéns coa palabra de cada par que conveia.

® Mifa naitrouxoun ................ porque sabia que L J dez anos ao lado desta praia non se
aqui non hai aire acondicionado. via ningun chalé.
¢ Para non molestar co fume doseu ................ , L JR I Ten coidado. Acabas de pisarme no
o padrifio foi fumar ao xardin. pé que tefilo mancado.
¢ As chaves da casa estan ................ mesmo, ao
teu caron.
L JR cando vés por Lugo, que tefio moi- ® Tiiiae, facer exactamente o que eu che
tas ganas de verte. diga.
® Eu creo que agora mesmo no teatro debe ® SetesSO ... de ouros, gafas esta man e
.................. unhas cincocentas persoas. a partida.
® Xason ... duas e media.

7. Completa estas oracions con «h» s6 nos ocos onde sexa necesario.
e Naquel lugar tan ...ermo apareceron novos ...achados pre....istricos.
e A esta antiga armadura ...olandesa faltaballe unha ...ombreira e o ...elmo.
e Un ..irman de ...elena toca a ...arpa na orquestra fil....armonica.
* Que quedases ...orfo non xustifica que sexas un tru...an e que leves unha vida bo...emia.
e O ..6spede da casa rural quedou marabillado polo ex....uberante xardin cheo de ....edras.
 Vela..ites unha foto do palacio ...indu que estamos a re....abilitar.
* Eu nonvin ao ...ospital por unha fractura de ...Umero senén por unha ...emorraxia.
* Ana non se ...ospedou nese ....otel porque estaba pro....ibido fumar en todas as partes.
* Un dos meus an....elos é ...erdar o veleiro do avé e navegar con el pola ba....ia.
* A media ...ora andando desde esta ...ermida podemos topar un antiquisimo men....ir.



